

**«Голубые береты»**  
методическая разработка  
авторы: Кабирова Л.И. музыкальный  
руководитель  
Осокина С.Е. воспитатель

**Цель:** Формирование основ патриотизма в ходе ознакомления детей с военными профессиями в литературно-музыкальной деятельности

**Задачи:**

- Продолжать знакомить с военными профессиями: воздушно десантные войска
- Расширять представления о значении ВДВ в жизни страны и людей
- Развивать чувства патриотизма, любовь к Родине, уважение к армии
- Воспитывать бережное отношение к памятникам культуры и доброжелательное отношение к людям военных профессий и ветеранам

**Оборудование:**

ноутбук  
экран  
звуковая колонка  
микрофон  
звукозапись

**Атрибуты:**

флаги  
береты  
цветы  
шары  
бумага для изготовления самолетов  
ленты для плетения сети

Мероприятие проходит в течении дня: 1 часть в музыкальном зале презентация, для ознакомления детей; 2 часть открытие памятника и выступление перед ветеранами ВДВ и "Сибирским Десантным братством"; 3 часть взаимодействие с родителями и привлечения к помощи воинам СВО.

**Дети сидят на стульчиках полукругом. на экране заставка ВДВ  
Звучит песня «Синева» (автор С.Н.Ильев, Ю.В.Алёхин)**

**Педагог:**

Ребята, о чем поется в песне?

Какая песня по характеру?

Любям какой военной профессии она посвящается?

Песня считается неофициальным гимном Воздушно-десантных войск». Уже с первых строчек понятно, что песня посвященна такой героической и опасной профессией, как военнослужащие десантных войск. Романтика «голубых беретов» вне всякого сомнения связана с небом, которое окрашено в синий цвет. Небесные просторы для отважных десантников – это волшебный мир, о котором они

мечтали ещё в раннем детстве и удивительная сказка, со временем ставшая былью.

Сегодня - 2 августа наша страна отмечает день ВДВ, Воздушно-Десантных Войск! А как называют людей, которые служат в ВДВ? (Десантники).

Мы очень гордимся нашими военными. Они защищают нашу страну Россию.

Сегодня день особенный  
Для нас и нашей Родины,  
Ведь День рожденья празднуют  
Десантные войска!  
Береты ярко-синие,  
Герои здесь не мнимые,  
Всегда они, отважные,  
Готовы для броска!

Как в и былые времена, наша Российская Армия славится своими воинами. У нее славное прошлое и, надеемся достойное будущее.

А будущее нашей Российской Армии – это вы, сегодняшние мальчишки. И от того, какими вы вырастаете, и зависит мощь нашей Армии

Солдаты этих войск могут выполнять самые сложные задачи, поставленные перед ними, они охватывают противника по воздуху, приземляясь на парашюте. Десантники носят голубые береты цвета неба и тельняшки.

Ребята, вы знаете, у десантников тяжелая, но очень интересная служба. Какими волевыми качествами должен обладать будущий десантник? (Ответы детей). Должны быть смелыми (выполняя прыжки с парашютами), быть дисциплинированными и в точности исполнять все приказы командиров, уметь обращаться с оружием. Обязательно они должны быть умными, так как служба в ВДВ очень сложна.

ВДВ имеют также флаг и эмблему.

- Что изображено на флаге ВДВ?

Вооружение ВДВ состоит из бронетехники, автомобильной техники и стрелкового оружия.

**Педагог:**

Береты голубые,  
Зоркие глаза,  
Тельняшки полосатые –  
Взгляд отвести нельзя.

Все ребята смелые.  
И в бою умелые,  
Армии элита -

Быть врагу битым!

Мы очень гордимся нашими воинами - десантниками. Они всегда защищали и защищают нашу Родину, оказываясь первыми в самых сложных и опасных местах. Недаром, девиз воинов ВДВ – «Никто, кроме нас!»

- Вы хотите стать такими же сильными и смелыми, как десантники?

Все знают от детского садика –  
Что это за люди десантники,  
Мальчишки им подражают,  
Десантниками стать мечтают!  
Береты голубые,  
Зоркие глаза,  
Тельняшки полосатые –  
Взгляд отвести нельзя.

Стать десантником может только очень здоровый и сильный человек, поэтому к службе в ВДВ надо готовиться с детства: вести здоровый образ жизни и заниматься спортом.

Одна из главных задач - научить десантника метко стрелять. Смело и грамотно совершать прыжки с парашютом, быстро готовить личное оружие, боевую технику и грузы для десантирования парашютным способом. Ошибок быть не может. Ибо за каждым уложенным парашютом - жизнь человека.

В нашем городе есть волонтерская организация «Сибирское десантное братство», в которую входят ветераны ВДВ и ветераны боевых действий.

При их участии в нашем городе открыли мемориал «Память» с именами земляков, погибших при исполнении служебных обязанностей, и именами ветеранов боевых действий, ушедших из жизни в мирное время.

Они проводят занятия со школьниками по военно-патриотическому воспитанию и организуют Зарницу в школах и детских садах.

Благодаря деятельности данной организации был установлен памятник генералу-десантнику - Маргелову Василию Филипповичу

В истории десанта славной  
Есть много командиров смелых,  
Но первый в списке — легендарный  
Василь Филиппович Маргелов!  
На век со славой обрученный,  
Пройдя пути лихих годин,  
Он Патриот, Солдат, Ученый,  
Десантник с номером «один»!

Великий Сын своей страны,  
Он для солдат служил примером.

Он нес дорогами войны  
Достоинство звание офицера.

Маргелов В.Ф., был первым основателем и командующим ВДВ, все десантники называли его Батей. Под его руководством десантные войска стали престижными подразделениями армии. Василий Маргелов знаменит тем, что ввел новое вооружение и форму. В форме появились тельняшка и берет, которых до Маргелова не было.

Сегодня мы с вами отправимся на площадь, где установлен памятник В.Ф. Маргелову. Там мы примем участие в еще одном знаменательное событие для нашего города - это открытие нового памятника военной техники БТР времен ВОВ, который появился благодаря «Сибирского десантного братства». Так же вы увидите ветеранов ВДВ, их сплоченность и дружбу.

**дети идут на площадь, приветствуя колонны машин ВДВ.**

**Педагог:**

Сегодня день рождения Воздушно – десантных войск. А значит день рождения каждого из вас – воинов - десантников. И дети из д/с «Умка» с удовольствием поздравляют вас с днем рождения, и дарят вам музыкальный подарок танец «ВДВ»

**Танец «ВДВ! С неба – привет!» (слова Вадима Прохорова, музыка Владимира Храпкова. Исполняет А.Буйнов)**

Для открытия памятника слово предоставляется меру города Вихоревки Н.Ю. Дружинину (открытие памятника).

**Педагог:**

Горячая точка... так принято называть места военных конфликтов, боевых действий, на карте страны и мира, в средствах массовой информации. И нет ни одной из них, которую бы не прошли наши воины-десантники. ВДВ всегда были на переднем краю, в самом пекле. И всегда были самыми первыми.

**Песня«Наши ребята из ВДВ» (А. Маршал)**

**Педагог:**

День Воздушно-десантных войск – это не только прекрасный повод встретиться десанникам, чтобы с грустью и с радостью вспомнить годы своей службы. Это ещё и повод почтить память не вернувшихся солдат.

«Служу отечеству»- негромкие слова:

В них и любовь, и мужество, и сила,  
И гордость предков навсегда жива  
Герои вечно будут жить в России.

Имена погибших навсегда вписаны в историю нашего города и всей страны.  
Просим почтить память воинов, погибших при исполнении воинского долга,  
минутой молчания.

**Минута молчания.**

**педагог:**

Мы приглашаем всех присутствующих подойти к памятнику погибшим воинам  
для возложения цветов.

**Звучит музыка «Адажио» Т.Альбиони**

**Педагог:**

Спасибо вам, десантники,

За ваш тяжелый труд,

Признание народное

Вам облака несут.

Судьба пусть вечно балует

И сыновей дарит,

А в жизненном вас плаваньи,

Пускай Господь хранит!

Уважаемые ветераны боевых действий, воины запаса. Желаем Вам и Вашим  
семьям здоровья, успехов и благополучия!

С праздником, друзья! И, да здравствуют Воздушно-десантные войска России!  
Ура!

**Звучит песня «Ветераны» (А. Маршал)**

дети выпускают в небо шары.

Дети фотографируются с десантниками.

Вечером детям и их родителям предложены игры - конструирование самолета из  
бумаги и первый запуск "У кого дальше улетит самолет".

Педагоги, родители и дети были привлечены к плетению маскировочных сетей  
для СВО.